

# 羊城晚报

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2022年3月 16 星期三 < 王寅年二月十四 >

A13

深港签署大鹏湾水域引航合作框架协议

## 首次在引航领域达成深度合作

文羊  
城晚  
报记者  
李天军  
经深圳市人民政府授权，3月15日，深圳市交通运输局与香港特别行政区海事处签署了《关于大鹏湾水域引航合作的框架协议》，双方就引航合作船舶范围、引航合作调度、引航收费标准等达成了共识，这是深港两地政府部门为促进粤港澳大湾区港口发展，首次在引航领域达成的深度合作。该协议将于今年6月1日生效，为期三年。这是记者15日从深圳交通局获悉的。

深港双方秉持互利共赢的原则，在符合两地法律的同时，创新

港口服务合作模式。根据框架协议，航经大鹏湾水域进出深圳港、且按照深港两地法律规定均须强制引航的船舶，将由一名深圳或香港合资格的引航员提供全程引航服务，并向引航船舶进行一次收费。

深港两地的引航合作，有利于提高大鹏湾水域船舶的航行安全，增加进出深圳东部港区的通航效率，减少航运和港口企业的运营成本，从而优化粤港澳大湾区营商环境，进一步促进大湾区港航领域融合发展。

战疫  
一线

她主动让出店铺  
为“大白”提供一个“家”

羊城晚报记者 李天军 摄影报道：3月14日，南山区星海名城三期正式被划入封控区，这恰是记者所住小区。自3月12日小区被临时管控以来，记者目睹防疫人员辛苦忙碌，每天上门逐户做核酸检测；社区义工将快递送到每一栋楼宇大堂。15日当天又发现一条暖心的视频：一位业主主动提供自家在小区的琴行店面，免费供女性防疫人员住宿。

15日下午，记者在业主群看到此条视频后，采访了小区物业公司的黄先生，获知星海名城三期之内，共有50名防疫人员，他们来自南山医院、星海名城社区工作站及物业公司。由于防疫管控，他们同样不能离开三期，只能在小区里因陋就简用雨布搭起临时休息区。

黄先生介绍说，封控之前，小区恰好对院里的公厕进行改造，就把它临时改成“大白们的”冲凉房，一栋和二栋中间安排临时厕所；四栋架空层用雨布围起来，做防疫人员的休息区。但是人太多，无论冲凉上厕所还是男女混住都很不便。正好三期有位女业主，她是小区里巴洛克琴行的老板，听说大白进驻小区后，主动提出把琴行让出来给女大白住，里面有卫生间冲凉房，女士在里面要方便许多，其他男队员休息区也宽敞了些。这位暖心业主的举动让参加防疫的队员心暖暖的。

记者随后找到五栋业主，巴洛克琴行的负责人张思，问及让出琴行的缘由。张思表示：“这是三期每个业主遇到都会做的。那时，我们家已经被封了。只能给他们（大白）钥匙，完全只是给了他们一个场所去休息。本来他们在四栋楼下是弄了一个简单休息场所，但是那边原先的厕所在装修，没有地方上厕所很不方便，而且女队员和男队员混住肯定更加不方便。然后我就说，如果你们不嫌弃我们琴行就去住吧，很近，就在隔壁6栋，只是没有热水洗澡，但是有厕所，并且有电灯。”

一位业主在小区群里赞扬：“大白们同样在三期‘居家’隔离，与我们一起奋战，露天抗疫的的确比我们辛苦得多！优秀业主的举动也给这50位大白留下一个非常好的印象：三期业主是棒棒哒！”



义工为业主运送快递

湾区新闻部主编/责编 李程  
美编 潘刚/校对 彭继业

深圳燃气制定疫情防控  
特殊时段生产运营保障方案

保障城市燃气安全稳定供应

羊城晚报讯 记者李天军报道：近期，深圳疫情呈多点散发态势，在市国资委、市住房建设局的指导下，深圳燃气制定了《疫情防控特殊时段生产运营保障方案》，实施提级管理，细化了疫情防控措施，强化城市生命线燃气系统的保供措施。

据介绍，深圳现有燃气场站40座（其中包括4座天然气门站和2座天然气储备库），燃气管网8535公里，管道气用户378万户。目前，城市管道燃气供应情况总体平稳，应急气源储备也比较充足，LNG库存量共2.84万吨，可满足深圳市城市燃气大约16天用气量。

针对近期疫情，深燃采取重点场所

分级管控，统筹做好生产防控。根据《特殊时段生产运营保障方案》，深圳燃气调度中心是城市燃气保供工作的核心部位，目前，深圳燃气调度中心实施全封闭管理，值班人员分为两组，相互备班，每组8名调度人员，食宿均在调度值班室，由公司统一配送；另外，在南山区还设有备调中心，保持实时灾备状态，可以根据需要随时切换启动。所有燃气办公场所、燃气场站等重要场所暂停接待访客，减少不必要的人员接触。

应急班组封闭式管理，重点岗位员工提级防护。应急班组驻点实行封闭式管理，所有人员取消休假，两班轮值，无

关人员禁止进入，保障应急值守能力。全市49支抢险队伍，372名抢险人员在岗待命，全员持24小时核酸检测绿码上岗；同时，准备了充足的疫情防控用品，进入封控区、管控区的抢修作业人员全程做好六件套防护（落实一次性帽子、一次性手套、医用防护服、医用防护N95口罩、防护面屏或护目镜、鞋套）。

为强化疫情防控“三区”内的管网保护工作，管网巡查人员每天通过电话联系小区物业管理处以及施工工地负责人协同查看燃气管线情况，了解工地施工动态及保护措施落实情况，保障燃气管线的运行安全和城市燃气的稳定供应。

海关持续加强进口消费品质量安全检验监管

严把进口商品质量安全关

羊城晚报讯 记者宋玉群，通讯员李威、邹丽恒摄影报道：

3月15日是一年一度的“国际消费者权益保护日”，进口消费品质量安全状况再次受到消费者的关注。记者从深圳海关获悉，去年以来，深圳海关构建以质量安全风险管理为主线的进出口商品质量安全监管机制，持续加强进口消费品质量安全检验监管，先后检出进口婴童用品、小家电、服装和一次性卫生用品等进口消费品不合格案例，不合格项目包括电气安全不合格、（纽扣、标签）抗拉强力、绳带不合格、PH值/甲醛释放量等有毒有害物质超标、纤维含量不合格等，相关商品均已作技术整改或退运销毁处置。

2021年，深圳海关通过抽查检验及风险监测，共检出542批进口婴童用品不合格，主要不合格项目包括纤维含量、PH值、色牢度、绳带、有毒有害物质等。消费者购买进口婴童服装类应重点关注绳带、小附件、气味等；婴童玩具应重点关注玩具的使用年龄、安全警示语、CCC标志、玩耍方式；文具类产品应关注标识、笔帽结构、安全警示语等。

家用电器是进口消费品中的重要品类，特别是各类外观和功能新颖的进口小电器备受青睐。2021年，深圳海关共检出176批不合格家电产品，主要涉及CCC认证证书、电源插头式不合格、温升异常、电气示误等。

家用电器是进口消费品中



安全结构不合格等。消费者选购家用电器时要重点查看CCC认证标识、能效标识等，关注产品的警示说明及使用条件等。

针对跨境电商“海淘”“网购”热潮，深圳海关特别组织对跨境电商进口消费品开展风险监测，2021年共抽查样品277批，产品包括纺织用品、食品及音视频设备等，检出90批不符合我国标准要求，其中53批涉及安全项目不合格。主要风险项目包括纺织用品的绳带、小附件拉力等，儿童口罩的颗粒过滤效率、断裂强力，小家电的防触电保护、插头插座等。

跨境电商进口消费品标志及说明一般不使用中文，消费者购买或使用前建议通过销售页面了解，避免因使用不当造成伤害；同时还要关注重点项目，如婴儿服装应选择浅色无绳带的，并检查扣扭、装饰性附件等是否牢固，家电应关注工作电压及插头制式；关注售后保障，建议了解平台的售后条款，避免不必要的损失。

坪山监管局立案查处14日以来全市首宗哄抬物价案件

抗击疫情保供稳价

为切实维护疫情期间生活物资价格稳定，确保抗击疫情的各项工作有序进行和城市的正常运转，近日，市市场监督管理局坪山监管局（以下简称坪山监管局）迅速开展生活必需品专项价格执法检查。

加大检查力度，确保量足价稳。坪山监管局在区农贸市场、商超和药店设立价格监测点，对蔬菜及生鲜食品及防疫用品的价格开展监测，发现价格异常波动，执法人员第一时间介入并开展提醒告诫。对各农贸市场、商超发放告诫书，截至目前已发放告诫书64份。

坪山监管局对重点领域重点场所加大价格巡查力度，共出动执法人员100人次，对全区所有农贸市场、55家次商超摊档开展检查。检查了从业人员管控措施，查看从业人员口罩佩戴、核酸检测、疫苗接种等疫情防控措施是否落实到位，叮嘱商家要做好疫情防控工作。

注重各渠道举报线索收集研判，对于市民反映部分商品和日用品价格上涨的情况立即着手核查。根据相关线索，坪山监管局充分发挥“管办分离”执法机制作用，严厉打击囤积居奇、哄抬物价行为，处理有关哄抬物价举报10单。立案查处14日以来全市首宗哄抬土豆、西红柿等常见蔬菜时，今日售价比昨日涨幅超过100%，进货价涨幅与售价涨幅明显不匹配，涉嫌存在哄抬蔬菜价格违法行为，坪山监管局已对当事人立案调查，案件正在进一步调查中。

（胡振华 李婷）

共享单车2公里以上需求超3成

羊城晚报讯 记者李天军报道：3月13日，深圳宣布除保障城市运行及供港澳物资货运的交通外，全市公交、地铁停运。但深圳市交通运输局表示，针对因承担防疫任务等工作需要出行，可选择骑行共享单车出行。记者15日从哈啰出行获悉，14日深圳2公里以上的哈啰单车需求量超3成，3公里以上的市场需求量近两成，都远超平日占比。

根据通告，深圳全市各级机关、事业单位除承担防疫任务的工作人员外，均居家办公或就地转为社区志愿者。此外，除保障市民生活和城市基本运行的水、电、燃油、燃气、通讯、环卫、粮油肉菜供应等公共服务类企业与保障香港供应企业之外，所有企业一律居家办公，暂停生产经营活动。

因为疫情防控力度的升级，哈啰出行大数据显示，3月14日当天，共享单车出行需求量有所下降。但是在公交、地铁停运的情况下，共享单车发挥了更为显著的作用。3月14日，骑行哈啰单车的深圳市民中，超过30%用户的骑行距离为2公里以上，近



9支青年突击队奔赴抗疫前沿



9支青年突击队奔赴抗疫前沿

近日，在坪山区坑梓街道亚迪三村便民核酸检测点，有小朋友和家长们发现了平时熟悉的身影，他们就是坪山区同外外国语学校抗疫志愿服务队的老师们的。

“疫情突然而来，老师非常关心学生们的身心健康，除了安排好网课，学校19名老师组成4个服务队协助辖区便民核酸检测点。”服务队队长叶老师表示：“亚迪三村就在我们学校旁边，很多学生就住在里面，虽然停课了，我们也挺想见见学生，看看他们核酸做了没有，网课按时上了没有，平时有没有戴好口罩、勤洗手。我们是师长，又是邻居，共同抗疫是我们

的责任和担当。”

坑梓街道有关负责人表示，坪山区同心外国语学校老师支援抗疫一线的故事，是深圳人守望相助、合力抗疫的一个缩影。在抗疫一线，还有源源不断的志愿者和社会力量加入，为打好打赢疫情防控硬仗贡献力量。

（胡振华 刘启明）